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PROBLEMAS PARA APLICAR

Mario gasta un viernes por la tarde en el cine % del dinero que llevaba, y un % de lo que le queda en

un bocata a la salida del cine. Vuelve a casa con 4 euros. ;Cuanto dinero llevaba al salir de casa?

Si x es el dinero que llevaba al salir de casa, tenemos que: %x + %%x +t4d=x=3+x+2=6x=224=2%=>x=12

Mario salié de casa con 12 euros.

En una clase de 3.° de ESO, la cuarta parte repiten curso. El director cambié a tres repetidores del
grupo por otros tres de otro grupo que no habian repetido. Ahora solo repiten curso % del total. ;Cuantos

alumnos hay en la clase?

Sea x el nimero de alumnos de la clase.

X , :
Entonces 78 el nimero de repetidores antes.

X _ 1 Ix — 84 _ 4 Caf
2_3_7)(:}728 —28:>3x—84—x—28

En clase hay 28 alumnos.

Me faltan 4,10 euros para comprar mi pizza favorita. Si tuviera el triple de lo que tengo compraria
2 pizzas. ;Cuanto cuesta la pizza y cuanto dinero llevo?

Sea x el precio de la pizza, entonces x — 4,1 es el dinero que llevo.

3k —41) =2x=3x — 123 =2x=x = 12,3

La pizza vale 12,30 €. Llevo 8,20 €.

En una fiesta a la que acuden 42 personas, hay tres hombres mas que mujeres y tantos ninos como
hombres y mujeres juntos. Halla el nUmero de hombres, mujeres y ninos.

Sea x el nimero de mujeres, entonces x + 3 es el nimero de hombres y 2x + 3 es el nimero de nifios.
X+Xx+3+%+3=82=24+6=42=4=36=x=9

Hay 9 mujeres, 12 hombres y 21 nifios.

Javier tiene 5 anos mas que su hermano Miguel y su madre tiene 42 anos. Dentro de tres anos la edad
de la madre sera el triple que la suma de las edades de los hijos. ;Cudl es la edad actual de cada uno?
Si x es la edad actual de Miguel, la edad actual de Javier es x + 5.

42 +3=3x+3+x+5+3)=245=32x+1)=12=66x=x=2

Miguel tiene 2 afos, y Javier, 7.

En el Concurso Literario Anual, la asociacion de padres y madres de alumnos de un instituto premia con
libros, por un valor de 196 euros, a los alumnos que hayan presentado las tres mejores redacciones. De-
ciden repartir el premio proporcionalmente a sus puntuaciones: 10; 9,5 y 8,5. ;Cuanto dinero le corres-
ponde a cada alumno premiado?

Si x es la constante de proporcionalidad:
10x + 95x + 85x = 196 = 28x = 1% = x =7

A quien obtuvo un 10 le corresponden 70 €, quien obtuvo 9,5 recibird 66,50 € y la persona de puntuacién 8,5 sera premiada
con 59,50 €.
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La diferencia entre el denominador y el numerador de una fracciéon es 18. Se sabe que si se suma 8 uni-

dades a cada uno de los términos, la fraccion resultante es equivalente a 5 Halla la fraccién.

y—x=18 y=x+18 x _ 19
=49x+8 3 < x+8_3=>5x+40=3x+78:2x=38:x=19:,,y=37=?=§
X+26 5

., 19
La fraccion es 37

Los coeficientes de una ecuacién de segundo grado son 1, 2 y 5. Averigua cudl es el coeficiente de x si
se sabe que la ecuacion tiene dos soluciones distintas.

a b c b*> — 4ac

2 5 1 25 -8=17
5 2 1 4 —20=—-16
1 2 5 4 —-20=—-16
1 5 2 25 — 8= 17

2 1 5 1—40= -39
5 1 2 1—-40 = -39

Si b2 — 4ac > 0 = dos soluciones distintas, entonces la solucion es 2x*> + 5x + 1 =06 x> + 5x + 2 = 0.

La resolucion de una ecuacion de segundo grado se ha emborronado y hay partes que no se aprecian.

x=—9;\/i=<.:5

¢Puedes averiguar de qué ecuacion se trataba?

=-5=b-4ac=121=81 -8 =121= -8 =40=c= -5

b=9 -9 — 11
a=2:> 4

La ecuacion buscada es: 2x> + 9x — 5 = 0.

Marta y Alex quedan todas las tardes en la biblioteca. Entre ambos recorren 6 kildémetros. Alex camina
a una velocidad de 7 kilémetros por hora y Marta a 5 kilometros por hora. Ambos salen de sus casas y
llegan a la biblioteca al mismo tiempo.

a) ¢Cuanto tardan en llegar a la biblioteca?

b) ¢Cual es la distancia de cada casa a la biblioteca?

e
t
t = t,
GG X B X s 4 T 2= 42 > x =35
A A 7 5
35

= 0,5 = 30, tardan 30 minutos en encontrarse.

b) La distancia de la biblioteca a casa de Alex es 3,5 km, y a casa de Marta, 6 — 3,5 = 2,5 km.
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Durante el recreo, en la cafeteria de mi instituto, compro todas las mananas un bocadillo y un refresco.
El bocadillo cuesta el triple que el refresco, y en total me cobran 1,80 euros. ;Cual es el precio del bo-
cadillo?, ¢y el del refresco?

Sea x el precio del refresco, el del bocadillo es entonces 3x. 3x + x = 1,8 = 4x = 1,8 = x = 0,45
El precio del bocadillo es 1,35 €, y el del refresco, 0,45 €.

En un mercadillo solidario se venden dos tipos de figuras de artesania. Unas a 1,50 euros y otras a 2,50
euros. Se vendieron 82 figuras y se obtuvieron 154 euros. ;Cuantas unidades se vendieron de cada tipo?

Sean x el nimero de figuras vendidas de 1,50 €, e y, el nimero de figuras vendidas de 2,50 €.
X+y=282
1,5x + 2,5y = 154

Se vendieron 51 unidades de figuras de 1,50 € y 31 unidades de 2,50 €.

=y =8 -x=15x+25082-x)=154 = 1,5x+205-2,5x=154 = —x= —51 = x=51 = y=31

Una caja de material de geometria contiene objetos triangulares y rectangulares. En total hay 20 obje-
tos y se pueden contar hasta 68 vértices. ; Cuantos objetos hay de cada clase?
Sea x el nimero de objetos triangulares, e y, el nimero de objetos rectangulares.
x+y=20
3x + 4y = 68
Hay 12 objetos triangulares y 8 objetos rectangulares.

=320~y +dy=68=y=8=x=12

Dos numeros suman 46 y la diferencia de sus cuadrados es 92. ;Qué nimeros son?
{§2+_yyz::4692 Sy =46 - X=X — (46— X = R = a0 — (2116 + X — 920 = 92 = 9 = 2208 > x = 28 = y = 22

Los ndmeros son 22 y 24.

La superficie de una habitacion rectangular mide 11,25 metros cuadrados, y el perimetro, 14 metros.
¢Cuales son las dimensiones de la habitaciéon?

{x~y=11,25 {X'y:”'25=>y=7—x=>x-(7—x):11,25=>7x—x2=11,25=>x2—7x+11,25:0:

2x + 2y =14 X+y+17
7 +=V49 — 45 7x2
=X = 3 = =x, =45 x,=25
Largo = 4,5 m.
Ancho = 2,5 m

El perimetro de un tridngulo isésceles es 13 centimetros y la altura sobre el lado desigual mide 4 cen-
timetros. ;Cuanto miden los lados del triangulo?

Sea x la medida de los dos lados iguales, y 2y, la medida del lado desigual.

= - 13 — 2y Y\ 169 + 4y? — 52
e e R I LA i
:y=__1—502522,02=>x54,48

Los lados iguales miden 4,48 centimetros, y el lado desigual, 4,04.

Dos numeros suman 90. Si divido el mayor entre el menor, el resto es 6 y el cociente es 3. ;Cuales son
los nimeros?
Sean x e y los numeros, por la prueba de la division, siendo y el menor de ellos, tenemos que x = 3y + 6.
x+y=290
XxX=3y+6
Los ndmeros son 21 y 69.

=90 —y=3y+6=8=4dy=y+21 >x=90—21 = 69





